

Крушение Лукича: месть “Единой России”?

Внезапный уход Петра Носкова с должности председателя аграрного комитета Народного Хурала вызвал множество вопросов. Официальное объяснение не выдерживает критики, зато эта отставка отлично вписывается в политику беснующейся бурятской “Единой России”.

26 мая Носков подал заявление по собственному желанию, не оглашая причин. Не называет их и пресс-служба парламента Бурятии. Неофициальной, но основной версией считаются коррупционные проблемы депутата, о которых писал Бабр, а также некрасивая история с трудоустройством собственной дочери в собственный же комитет. Последний факт прокуратура якобы трактовала как конфликт интересов и настоятельно порекомендовала Петру Лукичу освободить высокий пост.

Но это не точно.

Дело в том, что депутат-ветеран Носков уже давно существует в коррупционном тумане - как во времена его “кардинальства” в качестве первого зампреда при главе Бурятии Вячеславе Наговицыне, так и в новом, депутатском периоде его карьеры. И никогда это не мешало хитрому, изворотливому и крайне опытному лидеру клана семейских оставаться на политическом небосклоне и чувствовать себя там совершенно замечательно.

Что же изменилось сейчас? В мае имя Носкова всплыло в двух смежных скандал - по делу о “13 друзьях Мархаева” и при обсуждении кандидатуры нового спикера Народного Хурала взамен Владимиру Павлову, который не устраивает депутатов. В первом случае Лукичу вменяли “слив” имен депутатов от “ЕР”, проголосовавших в поддержку коммунистов. Что спровоцировало большой скандал, так как выявило большие проблемы внутри республиканской ячейки “ЕР”. И если именно Носков причастен к обнародованию обширного списка “предателей”, то он, получается, нанес огромный репутационный ущерб партии.

Петр Носков

Возможное участие Носкова в гонке за пост спикера тоже вряд ли стало хорошей новостью для руководства партийного отделения, так как там нынче держат курс на обновление кадров, а Петр Лукич - живой символ старых наговицынских времен, с их крушением промышленности и торжеством коррупции. К тому же мухоршибирский депутат слишком неуправляем, что точно не подходит нынешнему правительству Бурятии (почти все руководители которого - видные деятели бурятской “ЕР”).



Крайне неудачное для Носкова совпадение двух этих факторов вполне могло придать ходу коррупционным делам депутата. Но факт остается фактом - до майских событий скандалы с участием Петра Лукича висели на нем мертвым, но не обременяющим грузом. Человек, от которого все отскакивало, буквально за неделю и без лишнего шума освободил ключевой в парламенте пост, подкрепленный солидной зарплатой (150-200 тысяч

рублей в месяц) и влиянием на весь сельскохозяйственный комплекс республики.

Тут самое время вспомнить, с каким шумом и возней депутаты “ЕР” восемь месяцев пытались сместить с постов председателя и зампреда комитетов, и у них все равно ничего не вышло.

Если бы Носков захотел - он бы упирался до последнего, и никакая прокуратура бы его не испугала. Но буквально за одну неделю что-то изменилось - и сразу после того, как ветеран республиканской политики перешел дорогу “Единой России” в Бурятии.

Такая трактовка произошедшего не кажется нереалистичной, если учитывать другие события, последовавшие после истории с “13 друзьями Мархаева”. Единороссы принялись перекорчевывать все бурятское законодательство под себя, начиная с [Конституции республики](#). Столь радикальные и жесткие меры не свойственны не самой гибкой, но благоразумной партийной ячейке последних лет. Теперь, когда на кону оказались последние заветные проценты рейтинга, “ЕР” творит невероятные даже по собственным меркам вещи. Поэтому - да, поверить в низвержение Петра Носкова не так уж сложно.

И если это действительно так, то ни один депутат фракции партии в Хурале более не защищен от подобной участи. Отмена тайного голосования - лишь часть истории про обесценивание роли отдельной личности в структуре партии. Судьба Петра Носкова - продолжение этой истории. И представителей “ЕР” в республике ждут не самые простые времена - когда непредсказуемое, мстительное и безрассудное руководство будет крушить каждого, в чьих действиях усмотрит покушение на последние проценты рейтинга. И не важно, свой он или чужой.



Читайте также:

[Грызня в бурятской “Единой России”: депутаты требуют чисток](#)

[Хуральский прецедент. Дело Мальшенко и Олзоева как точка невозврата для политики Бурятии](#)

[Твари дрожащие. “Единая Россия” в Бурятии запретит самоуважение](#)

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 👁 36778 28.05.2020, 23:59 🔄 2212

URL: <https://babr24.com/?ADE=201083> Bytes: 5044 / 4474 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)